

அரசாங்க நிருவாகச் சுற்றறிக்கை இல. 5/90

அரசாங்க நிருவாக, மாகாண சபைகள்,
உள்நாட்டு அலுவல்கள் அமைச்சு,
சுதந்திரச் சதுக்கம்,
கொழும்பு. 7

1990, ஜனவரி மாதம் 17ஆந் திகதி.

அமைச்சுக்களின் செயலாளர்கள்,
திணைக்களத் தலைவர்கள்,
அரசாங்க கட்டுத்தாபனங்களின் தலைவர்கள் அனைவருக்கும்!

நீதி உத்தியோகத்தர்கள்/அரசாங்க உத்தியோகத்தர்கள்
மற்றும் அரசாங்க கட்டுத்தாபன பணியாளர்கள் எப்போர்
களுக்கும் அரசாங்க வாகனங்களின் உரிமையை வழங்குதல்.

1984.02.15ஆந் தேதியிடப்பட்ட 264ஆம் இலக்க அரசாங்க
நிருவாகச் சுற்றறிக்கை மற்றும் 1988.02.11ஆந் தேதியிடப்பட்ட 6/88
ஆம் இலக்கச் சுற்றறிக்கை எடுப்பவற்றின்படி அந்நேரத்தில் குறிப்பிடப்பட்ட நிபந்தனை
களுக்குட்பட்டு உத்தியோகத்தர்கள், தனியார் போக்குவரத்துக்களைச் செய்வதற்கு
உரித்துடைய அரசாங்க உத்தியோகத்தர்களுக்கும் கட்டுத்தாபன பணியாளர்
களுக்கும் அரசாங்க வாகனங்களை குறிப்பிட்டுக் கொடுக்க 1990.01.01ஆந்
திகதியிலிருந்து திட்டமொன்றைச் செயற்படுத்துவதற்குத் தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளது.

- (1) 5 ஆள்களின் குடியேற்ற வகை மூலம் தீர்மானிக்கப்பட்ட வாகனம்
அரசாங்கத்தின் சொந்தமாகவிரும்பும், கழு உரிமையானது
5 ஆள்களின் கழிந்த பின்பே வழங்கப்படும்.
- (2) வாகனத்தின் நேரத்தில் உத்தியோகத்தர் வாகனத்தின் பெறுமதி
தேய்ந்த பின் வரும் பெறுமதியில் நூற்றுக்கு 10% வீதத்தையே
செலுத்தும் வேண்டும். வாகனத்தின் பெறுமதியானது விலை, காப்பு
றுதி, சங்கக் கட்டணம் மொத்த விற்பனை வரி என்பவற்றைச்
சேர்த்து கழிக்கப்படும். சங்கக் கட்டணங்கள், சேர்க்க வேண்டியவரின்
கட்டணத்தை நாம் வாகனத்தை இறக்குமதி செய்கையில் செலுத்
திய சங்கக் கட்டணத்தை வைத்தே கனித்தல் வேண்டும்.
- (11) வாகனத்தைச் செலுத்தும், செவை நிலைப்படுத்தும் ஆகியவற்றைச்
செய்யுமாறு உத்தியோகத்தர் கட்டுக் கொள்கப்படுவர். உத்தி
யோகத்தர் சார்பில் ஒருவரை தமது சொந்தச் செலவில் அமர்த்திக்
கொள்ளலாம். உட்கட்டணத்தைக் காலத்தில் திருத்தும் மற்றும் பேணு
தல் என்பவற்றின் பொருட்டு உத்தியோகத்தர்களுக்கு ஏற்படும் மொத்
தச் செலவுகளை நூற்றுக்கு 5% வீதம் அவர்களுக்குச் செலுத்தப்படும்
அரசாங்கத்தின் மற்றைய வாகனங்கள் சம்பந்தமாக கடைப்பிடிப்பது
போல் வாகனங்கள் ஓடும் குறிப்புப் புத்தகத்தை தயாரித்து முன்
வந்தல் வேண்டும்.

(IV) உடல்படிக்கைகளை காலத்தினி் உத்தரவுச் சட்ட, வாகீனாளுக்கீ கட்டணதீகளை செலுத்துவதில் இருந்து உத்தியோகத்திற்கு விலக்களிக்கப்படும். அரசாங்கத்தால் பிறர்பாயக் காப்பு காப்பிற்றதி மட்டுமே வழங்கிப் படும். அமைச்சு துறிக் விசுவாசம் வாசனங்களில் பொருட்டு கட்டுக் காப்பிற்றதே போபி பெற்றிக் கொள்ளலாம்.

(V) உத்தியோகப்பூர்வ பயணங்களில் பொருட்டு மாதம் ஒன்றி் 22 நாடிகளுக்கொரு தடவை தினசரி சராசரியாக 60 கிலோ மைல் வீதத்தி் (அதாவது மாதமொன்றி் 1320 கிலோ மைல்) உத்தியோகத்தருக்கு எரிபொருதி் கழிக்கப்படுகி். உயர் காலி்லே மாதமொன்றி் 1500 கிலோ மீற்றர்களாக வீதிக்ப்படலாம். கரிபொருதிகளை உத்தியோக பூர்வ கடமைகளி் பொருட்டு தயாரி் செலவழியப்படுகி்ன கட்டணகளுக்கு மாதத்திற்குமே வழங்கிப்படும். விசுவாசம் பெற்றிக் செல்லும் போது பூர்வமாக அரசு பொருதி் கொடுப்பவருக்கி் வழங்கிப்படலாம். மாதமொன்றி் அவை விருமுறை பெரும் நாடிகளில் எண்ணிக்கை வகி்ளாசாத்திற்கின்கிலே வழங்கிப்படும். 5 வருடங்களி் கத்தி்ள வாகனக்கலை உத்தியோகக்கப்பட்ட பின்பும் எவரெலும் உத்தியோகத்தி் குறைவி் உத்தியோகக்கலை உத்தியோகப்பூர்வ கடமைகளுக்கு பாப்பி்ள காலி்ளகி்ள விசுவாசப்பொருதி் கொடுப்பவருக்கி் வழங்கிப்படும்.

(VI) உத்தியோகத்திற்குக் குறைவாக 10 மைல் பெற்றிக்ள வழங்கிப்படும். அவ்வெல்கிலைய மீறிக் குடத்தி்ள தாபன வகிக்கொள்வதில் XIV பத்தி்ள 8.2 ஆம் பத்தி்ளி்ள கட்டணக்கி்ள செலுத்தப்படும்.

(VII) உற்பத்தியாளரி்ள ரொத்தி்ளி்ள குறைவாக ஒன்றி் விசுவாசம் பெரிப் பழுதுபார்த்தி்ள ஒன்றி்ள மேற்கொள்ளி்ள கொடுக்கி்ள அரிய ரிசர்வ் சம்பலிக்கும் குடத்தி்ள கத்தி்ளவருக்கி்ள உத்தியோக காலி்ளபகுதியி்ள சம்பந்தி்ள பட்ட கம்பலி்ளி்ள பொருத்திக் கொள்ளி்ளவல் வேண்டி்ள இத்தகையி்ள பாட்டி்ள செயற்படுத்தும். பொருத்தி்ள உத்தியோகம் ஏற்றிக் கொள்ளும்.

(VIII) "செயற்பாட்டி்ளளிக்" உடல்படிக்கைகளை காலவதியாதவதற்கு முன் உத்தியோகத்திற்கு உயர் தி்ளி்ளபாடுகி்ளி்ள உத்தியோகத்தி்ள உடமைக்கையி்ள கையளிக்ள முன் கத்தி்ளி்ளயோகத்தி்ளி்ளபாடுகி்ளி்ள கத்தி்ளி்ளகி்ள விசுவாசமான தொகைகளை கட்டணப்படுகி்ள (இக்கி்ளி்ளபாடுகி்ளி்ள) உத்தி்ள தெரிவி்ள செய்தி்ள முற்றி்ள மாதங்கி்ளி்ள கத்தி்ளி்ளபாடுகி்ளி்ள கத்தி்ள முறையி்ள பிறவகை வாகனக்களில் தொடர்ந்தி்ள அருவி்ளி்ள கத்தி்ளி்ளபாடுகி்ளி்ள உத்தியோகக்கப்படலாம்.

(IX) ஆகக் குறைந்த தாபனக்காலம் இத்திட்டத்தி்ள உத்தியோகத்திற்கு உயர் இருக்கக் கூடியதாக பிறப்பி்ள 50 உயர்வாக கல்லி்ள அருவி்ள குறைந்த வறுகுடைய உத்தியோகத்திற்குக் குறைந்த ஏற்றி்ளபாடுகி்ளி்ள கத்தி்ளி்ளபாடுகி்ளி்ள

(X) நன்கால படிப்பு ல்வில் வெளிநாடு செல்வதை ஊதிர் பார்க்கின்ற உத்தியோகத்தர்கள் இத்திட்டத்தை விருப்புத் தேர்வு செய்ய ஊக்கு விக்கப்படுவதில்லை. வருடமொன்றிற்கோ அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட காலத்துக்கோ வாகனங்களை பாவித்த உத்தியோகத்தர் ஒருவர் படிப்பு ல்வில் செல்லி விந்தாசார முறைப்படி பெறுமதியைச் செலுத்தலோ அல்லது வாகனத்தை மறுபடி ஒப்படைத்தலோ வேண்டும். கல்விப் படிப்பு/தொழில் விடயங்களில் பொருட்டு எவரேனும் உத்தியோகத்தர் ஒருவர் சம்பளமற்ற விசேட ல்வொன்றில் வெளிநாடு செல்லி வாகனத்தை மறுபடி அரக்கத்து ஒப்படைத்தல் வேண்டும்.

(XI) தற்போது தேடுக்கும் நிறுவனத்தில் 5 வருடங்கள் முடியும் முன்பு வேறேனும் துணைக்களத்தில்/அமைச்சிற்கு/இடம்மாற்றம் பெற்றுச் செல்லும் உத்தியோகத்தர் ஒருவர் தாம் இடமாற்றம் பெற்றுச் செல்லும் புதிய துணைக்களத்தில்/அமைச்சில் இங்கு பந்தி இல் காட்டப்பட்டிருக்கின்ற வாகனங்களை பாவிக்க உரிமை கொண்டாடுப்பீள் அவ்வாகனத்தை கொண்டு செல்ல இயலும்.

(XII) அவசர அல்லது சாரத்திப்பு பிரயாணங்களை மேற்கொள்ள தேரிடும் சந்தர்ப்பங்களில் அமைச்சில் சாரதி ஒருவரின் சேவையை பெற்றுக் கொள்ள இயலும்.

(XIII) உத்தியோக புர்பு தோக்கக்களை தனிமார் போக்குவரத்துக்களில் பொருட்டு பாவித்துக் கொள்ள உரிமையுடைய பதவியொன்றில் பதில் கடமை புரியும் அல்லது இரட்டை அடிப்படையில் கடமை புரியும் உத்தியோகத்தரோருவர் இதன் பொருட்டு தகுதிபெறமாட்டார்.

(XIV) இம்முறையிலும் தங்கை அடக்கக் கொள்ளும் பொருட்டான விண்ணப்பங்களை கட்டுவதும் மாற்றிப் படிவத்திற்கிணங்க தயாரித்து வழங்குதல் வேண்டும். இதன் பிரதிகளை அவரின் ஆள் கடித கோப்பிற்கும், அவர் கடமைபுரியும் அமைச்சிற்கும் மற்றும் தாபன பணிப்பாளர்களுக்கும் அனுப்பதல் வேண்டும்.

(XV) உத்தியோகத்தர்களுக்கும் அமைச்சில் செயலாளர்களுக்கும் இடையில் ஒப்பந்தம் ஒன்று கையாடப்படவில்லை. ஒப்பந்தத்தின் ஆரம்ப பிரதியை அமைச்சில் உயர் உத்தியோகத்தர் ஒருவரின் பொறுப்பில் பாதுகாப்பாக வைத்திருத்தல் வேண்டும். மேலதிக பிரதிகளை தாபன பணிப்பாளர்களுக்கும் மற்றவற்றை தயாரித்து அக்கூம் பொருட்டு அவரின் ஆள் கடித கோப்பிற்கும் அனுப்பதல் வேண்டும்.

(XVI) இம்முறையை 1990.02.01ஆம் திகதி தொடக்கம் நடைமுறைப்படுத்த சகல அமைச்சுகளில் செயலாளர்களுக்கும் இடையில் கொள்ளல் வேண்டும்.

(XVII) இதன் முன்னேற்றம் தொடர்பான மாதாந்த அறிக்கைகளை 1990, பெப்ரவரி மாதம் தொடக்கம் சிட்டம் வரைதல், திட்டம் அமுலாக்கல் அமைச்சரின் செயலாளர்களுக்கும் தாபக பணிப்பாளர்களுக்கும் அனுப்புதல் வேண்டும்.

02. அமைச்சர்களின் செயலாளர்கள், இராஜாங்க அமைச்சர்களின் செயலாளர்களுக்கும் தலைவர்கள் எப்போத்களில் பொதுத் தற்போது நடைமுறையில் இருக்க விதத்திலேயே வாகனங்கள் ஒதுக்கப்படும். எனினும் இவ்விதத்திற்கும் விரும்பின் இயக்குக முறையில் செரலாம்.

03. இச்சான்று - நிருவாகம் 1989.10.11ஆம் திகதி இல. 50/89 கொண்டு அரசாங்க நிருவாகச் சுற்று நிருபத்திற்குப் பதிலாக வெளியிடப்படுகின்றது.

ஒப்பம்: பி. என். எம். பெர்னாந்து.

செயலாளர்,

அரசாங்க நிருவாக, மாகாண சபைகள்,
உள்நாட்டு அலுவல்கள் அமைச்சு.